

Belföldi hírek

1977. november 17. c s ü t ö r t ö k

bb.1. műanyagszigetelés, vivőfrekvenciás átviteltechnikai rendszer, mikrohullámu összeköttetés - intézkedések a fővárosi telefonkábel-hálózat rendbehozására, az összeköttetések javítására

i.kf/gk/ie/a/la

1977. november 17.

a távbeszélőforgalom egyik legsebezhetőbb pontja, különösen a fővárosban, az elöregedett, nedvességre érzékeny kábelhálózat. közismert, hogy egy-egy nagy esőzés után a kábelaknába behatoló víz több ezer telefont hosszabb-rövidebb időre elnémit, vidéken pedig főleg a vezetékszakadások okoznak gondot. rongálják a kábelhálózatot a vízszivárgások, a csőtörések okozta beázások, az építés közbeni kábelszakítások, de az erős rezgéseket keltő megrövedett felszíni forgalom is. budapesten tavaly 3768 kábelhibát jelentettek be, közülük 176 esetben építkezések közben vágták el a vezetéket. tavasszal a hibák száma oly mértékben felgyülemlett, hogy a budapesti kábelfenntartó üzem nem is tudott velük megbirkózni. ezért a vidéki távbeszélő üzemek és más postaszervek dolgozóiból szervezett brigádok segítettek a hibaelhárításban. az intézkedéssel elérték, hogy a hibák mostanra a szokásos szintre csökkentek, a maradványt felszámolták.

/folyt.köv./

bb.1./ műanyagszigetelés.....folyt./-a

a posta egyébként is kiemelten kezeli a fővárosi kábelhálózat rendbehozását. rekonstrukciójára az elmúlt tervidőszakban 23 millió forintot költöttek, a mostaniban 175 millió forintot fordítanak. a hagyományos rekonstrukcióval azonban tíz évre lenne szükség a kívánatos eredmény eléréséhez, addig viszont - mint a posta vezetői hangsúlyozták - nem várhatunk. ezért a korábban tervezett munkákon kívül különféle módszerekkel gyorsítják a kábelek állagmegóvását, igyekeznek elejét venni a hálózat további romlásának. az eddigi rekonstrukciós munkák során s az új építkezéseknél a hagyományos ólomköpenyű kábeleket levegőtulnyomással védik. ez a módszer nemcsak a beázást akadályozza meg, hanem a kábelköpeny repedéseit azonnal jelzi is a központnak. így a nagyobb hibák megelőzhetőek. használnak a hálózatban már a víznek ugyancsak ellenálló műanyagköpenyű és műanyagszigetelésű kábeleket is. a tervezetthez képest némi késedelemmel megkezdték a korszerű műanyagköpenyű, petróleumzselével, népszerűbben vazelinrel töltött kábelek sorozatgyártását, ezeket azonban elsősorban az ugynevezett törzshálózatban használják majd fel. gyorsabb megoldást kínál a posta biztató kísérlete, az öreg kábelek műanyaggal való beszórása. a gumyszerű, rugalmas műanyagszigetelést elsősorban az aknában alkalmazzák, ahol a beázás okozta hibák 83 százaléka adódik. nem kis munka ez, hiszen budapesten az 5600 kilométeres kábelhálózat például 5700 aknán és 43 ezer kábelsekrényen megy keresztül.

sokszor okoz forgalomtorlódást, zavart a főközpontok között kiépített, mintegy 40 ezer áramkört magában foglaló átkérő kábelek beázása is. a központok biztonságosabb összeköttetésére kidolgozás alatt van a rövidtávú vívőfrekvenciás pcm rendszer, amely lehetővé teszi, hogy egy érpáron egyidőben 36 összeköttetést üzemeltessenek. újpest új crossbar mellékközpontját is például kábel helyett ilyen rendszerrel kötik össze a többi budapesti központtal. tervezik a vezeték nélküli többszertornás mikrohullámu rendszer alkalmazását is. ezeknek az összeköttetéseknek nem árt a víz, a vihar, s nem lehet őket elvágni sem.

a kábelhálózat rekonstrukciójára fordított nagyobb összeg s a tervezett új módszerek alkalmazása két-három éven belül érezhető minőségi változást ígér a fővárosi telefonhálózatában és forgalmában./mti/

--

- 2 -

bb 2. 200 ezernél több néző a szovjet filmfesztivál fővárosi előadásain

i mir/tr bc bzs la

1977. november 17.

végetért szerdán a szovjet filmeknek a nagy októberi szocialista forradalom jubileumi évfordulója jegyében megtartott fesztiválja. a kéthetes rendezvény - amelynek során a felújított régebbi filmekkel együtt a fővárosban 66 szovjet filmalkotást tűztek műsorra - az előzetes adatok szerint budapesten több mint 200 ezer nézőt vonzott.

a fesztivál vezető filmjét, juriij ozerov nemzetközi közreműködéssel készült „a szabadság katonái”, című, négyrészes történelmi alkotását 200 előadáson 34 ezren nézték meg. nyikita mihalkov „a szerelem rabja”, című alkotását a fővárosi mozik 72 előadáson, a stúdió hálózatban felújításként műsorra került „a tűzön nincs átkelés”, című filmet 36 előadáson vetítették. a csingiz ajtmatov ismert elbeszélése nyomán készült „fehér hajó”, című fesztiválfilmet 150 előadáson csaknem 30 ezer fővárosi mozilátogató tekintette meg. 54 ezer fiatal vett részt a fővárosi mozik külön ifjúsági előadásain, és szép számmal váltottak jegyet a mozilátogatók a fesztivál alkalmából felújított régebbi szovjet filmalkotások vetítésére is./mti/

--

bb 3. helyreállították a nemeskéri barokk templomot

vid /kz bzs -cz

1977. november 17.

három évi gondos munka után befejeződött a győr-sopron megyei nemeskérien lévő tizennyolcadik századi evangélikus templom helyreállítása. az 1732-ben épített barokk templom restaurálását az országos műemléki felügyelőség szakemberei végezték el. /mti/

--

bb 4. javítják a jégtörőket

vid/kz bzs la

1977. november 17.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság tiszalöki teletelőjében megkezdtek a jégtörő hajók felkészítését. négy jégtörő gépeinek felülvizsgálatát, valamint javítását végzik el december elejére. /folyt. köv./

- 3 -

bb 4. /javítják ... 1. folyt./bzs

az igazgatóság jégtörő flotillája egy újabb, ugynevezett „döngölő”, hajóval gyarapszik. a meglévő jégtörők csak „rácsusznak”, a táblákra, és úgy szabdalják azt fel, a „döngölő hajó”, viszont jobbra-balra „billegve”, szétfe-sziti az egymásra torlódtott jeget. /mti/

-.-

bb 5. „az új kresz szellemében”,

i -don/s bc bzs la

1977. november 17.

cimmal november 18-án, pénteken este a sportcsarnokban rendezik meg a budapesti járművezetők versenyének nagydöntőjét. itt adnak számot közlekedési ismereteikről azok a gépkocsivezetők, akik a két esztendővel ezelőtt meghirdetett versenyben indultak és jó szereplésükkel mindig továbbjutottak.

a műsoros nagydöntő győztesei pénzjutalmat, értékes tárgyakat, oklevelet, különdíjként serleget kapnak. /mti/

-.-

bb 6. hideget várnak a velencei-tavi nádvágók - hatszázezer kéve betakarítását tervezik

vid/kz bzs -cz

1977. november 17.

november 10. óta „bevetésre”, készen állnak a pelikán nádarató kombájnok a velencei-tónál. a betakarítást azonban nem tudják megkezdeni, a nád ugyanis még mindig nem hullatta el a leveleit. ahhoz, hogy teljesen beérjen a velencei-tó „aránya”, néhány napos hidegre és hajnali dőrrre lenne szükség.

a tervek szerint a tó északi partján, a szunyog-szigetnél, látnak majd munkához elsőként a gépek, azon a területen ugyanis a hideg tavi szelek már lecsupasztották a nádszálakat. az idei télen előreláthatóan hatszázezer kéve nádat takarítanak be. a nehéz munkát hat új pelikán gép is segíti majd, s így az idén már tizenegy kombájn dolgozik a velencei-tónál. a nád nagyrészt exportálják. /mti/

-.-

- 4 -

bb 7. megkezdődött a téli fakitermelés a bükkben

vid/kz bzs la

1977. november 17.

a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság legnagyobb, tizenegyezer hektáros lillafüredi erdészetében megkezdődött a téli fakitermelés. a következő öt hónapban a fakitermelő szocialista brigádok megközelítőleg harmincezer köbméter fát vágnak ki a bükkben. a kivágásra kijelölt területen, sebes-víz környékén, száz éves bükköst termelnek ki, míg az ugynevezett csengősi részen százhusz éves tölgyesek kerülnek fűrész alá. a bükkfa egy részét papírfaként, exportra szállítják, a tölgyfából pedig többek között a bútortipar részére készítene különböző árukat. /mti/

-.-

bb 8. virágzik az alpesi rózsa sopronban

vid/kz bzs la

1977. november 17.

sopron üdülőnegyedében, a lővérek kertjeiben, kivirágzott az alpesi rózsa. az alpok magas hegyeiben őshonos növény az idén a szokásosnál korábban kezdett virágozni.

az alpok magas hegyeinek ezt a kedves fehér színű virágát sopronban néhány évtizeddel ezelőtt honosították meg. /mti/

-.-

- 5 -

bb 9. pénteken kezdődik az ofotért kedvezményes ajándékvására

i kf/fe-ju ir la

1977. november 17.

az ofotért az évvégi ajándékvásárlások megkönnyítésére, a torlódások elkerülésére az idén is megrendezi hagyományos, előzetes, kedvezményes karácsonyi vásárát. a november 18-án kezdődő és december 5-ig tartó akcióban mintegy 30 millió forint értékű fotócikket hoznak forgalomba, egységesen 20 százalékkal olcsóbban.

péntektől többféle szovjet fényképezőgépet, nyolcfajta cseh-szlovák, lengyel és szovjet gyártmányú nagyítókészüléket kínálnak kedvezményrel. olcsóbban árusítják egyebek között a rusz dual filmvetítőt és a saját készítésű mozifilmek összeállításához használható kompakt s 8 típusú montázsasztalt. a szokásos fotócikkekben kívül engedményt adnak ezúttal a népszerű gusztáv és peti mozifilmek 30 féle változatára is. gazdag választék a gyermekeknek ajándékozható cikkekből, amelyek a kedvezményt figyelembe véve 26 forinttól 264 forintig kaphatók. a szmena 8 m fényképezőgépet például 330 forint helyett 264 forintért árusítják, az optikai építőszekekrényt 40 forinttal adják olcsóbban, a stereomat dianéző filmsorozattal 32 forint helyett 25.60 forintért kapható.

a kényelmes vásárba az ofotért szaküzleteken kívül bekapcsolódnak az áruházak, a megyei iparcikk-kereskedelmi vállalatok és az éfész-ek kijelölt boltjai is, amelyek ugyancsak megadják a 20 százalékos engedményt az akcióba bevont fotócikkekre. /mti/

--

bb 10. 2.2 milliárd forint térítés a mezőgazdasági növénykárokról

i kf/gk-ju ie la

1977. november 17.

a betakarítás előrehaladtával kialakul a kép a mezőgazdasági nagyüzemek idei növénykároiról. az állami biztosító összesített adataiból kitűnik, hogy a vízkárt szenvedett több mint 160 ezer hektárnyi területre az egységesített ár- és belvízkockázat alapján - 320 millió forint kártérítést kaptak a gazdaságok. a tavaszi fagybiztosításra kifizetett térítéseken felül a szőlő- és gyümölcsfélékre még várhatóan 300 millió forint kiegészítő kártalanítást fizetnek és ugyancsak meghaladja a 300 millió forintot a szántóföldi növényekre nyújtandó kiegészítő kártérítés. az idén a jég csaknem 400 ezer hektáron okozott károkat, amelyekre 1.2 milliárd forintot fizettek ki már eddig is, csaknem négyszerezésével a tavalyinak, és mintegy 10 ezer hektáron még ezután tudják csak megállapítani a jégkár mértékét.

/ folyt. köv. /
8.00/ju

- 6 -

bb 10. / 2.2 milliárd forint ... 1. folyt./-ju

a múlt év azonos időszakának adataival összehasonlítva az látható, hogy a gazdaságok mintegy 900 ezer hektár területén - a tavalyinak több mint két és félszeresén - pusztítottak elemi károk, s az ezekre megállapított 2.2 milliárd forint kártérítés csaknem háromszor annyi, mint tavaly ilyenkor volt. /mti/

--

bb 11. városrendezés sopronban közuti felüljáróval és környezetrendezéssel

i sb/kné-ju ie la

1977. november 17.

a soproni belváros és a Lőverek felé terjeszkedett városrész összekapcsolása érdekében az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a soproni városi tanács és az erdészeti és faipari egyetem tervpályázatot hirdetett közuti felüljáró tervezésére és környezetének rendezésére. azt az áldatlan állapotot kívánják megszüntetni, amely tulajdonképpen a múlt század végén kezdett kialakulni, amikor sopron város déli irányban, a vasutvonalakon túl terjeszkedett a Lőverek felé kertes lakóházakkal, üdülőkkel, majd az erdészeti és faipari egyetem kiépítésével. a vasutvonal mentén mindkét oldalon felzárkozott a város, a nélkül, hogy a korszerű forgalom igényeinek megfelelő átjáró összekötötte volna ezeket a városrészeket.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az építésügyi- és városfejlesztési minisztériumban /bp.v. beloiannisz u. 2-4./, s a kész terveket legkésőbb 1978. február 20-ig kell beküldeni. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 340 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb 1978. március 30-ig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

--

8.05/ju

- 7 -

bb 12. huszmillió forint megtakarítás

vid/kz-ju -cz

1977. november 17.

az októberi forradalom 60. évfordulója a centenáriumát is ünneplő vasas szakszervezet, továbbá a kohó- és gépipari, valamint a nehézipari minisztérium év elején meghirdetett országos takarékosági pályázatán a salgótarjáni kohászati üzemek száznegyvenhárom szocialista brigádja közül hatvankilenc vett részt javaslataival. ezek vállalati elbírálása, sőt legtöbbjük gyakorlati bevezetése megtörtént, s a legutóbbi értékelés szerint már eddig csaknem huszmillió forint megtakarítást eredményeztek; folyamatos alkalmazásuk évente legkevesebb huszonötmillió forint megtakarítást ígér.

a pályázati javaslatok műszaki színvonala, közösségi gondolkodást tükröző jellege mellett különösen megragadó az a tény, hogy a pályázatok bevezetése, megvalósítása a pályázók feladata, megköveteli saját munkájuk magasabb színvonalra emelését, erre tudatosságra vall, hogy a minőség javításából, az anyagtakarékoságból eddig több mint tizenegymillió forint haszon származott. hiszen például a minőségellenőrző főosztály hét munkahelyi szocialista brigádja megszigorította a gyártásközi ellenőrzést, de saját munkáját is szigorúan felülvizsgálja. a huzalmű szocialista brigádjai javasolták, hogy a korábban kárbavesztett úgy nevezett rövidkerű - szakadt - huzalkarikákból gyártsanak szeget - s a szegverő szocialista brigádjai is vállalták az ebből rájuk háruló többletmunkát. az üzemfenntartási osztály évente négyszázezer forint devizakiadást takarított meg a népgazdaságnak a távközlési kutató intézet közreműködésével: megoldották az új pácoló üzem vezérlő berendezéséhez szükséges nyomtatott áramkörök hazai pótlását. import csomagolóanyagok helyett magyar gyártmányú acélszalagot, pvc-fóliát, jutát és más hazai csomagolóanyagot alkalmaznak a hideghengerműben, amivel évente hétszázezer forintot hoztak a „konyhára”, az öntödében bevezették az önellenőrzést, amelyet kiterjesztettek az anyagok gyártás előtti ellenőrzésére is. a karbantartók hathavi garanciát vállalnak az általuk kijavított berendezésekért, a szerszámkészítők névbélyegzővel jelzik, ki a felelős a szerszám, készülék minőségéért.

a valóban sok új kezdeményezést utjára bocsátó, s a gyári termelésért magas fokú felelősségérzetet tükröző szocialista brigád - pályázatok megvalósulását, sorsát a vállalat vezetői továbbra is figyelemmel kísérik, s néhány kiemelkedő pályázatot az országos zsűrihez továbbítottak elbírálás, esetleg országos terjesztés céljából. /mti/

--

8,15/ju ^{15/10}

- 8 -

bb. 13. kiemelkedő termelési eredmények hejőcsabán

vid/kz/rj -cz

1977. november 17.

másfél hónappal az év vége előtt teljesítette jubileumi felajánlását - huszezer tonna cement tervén felüli előállítását - a hejőcsabai cementgyár ötvenhét szocialista brigádja. hazánk legnagyobb, két éve működő cementgyárában az elmúlt évi nyolcszázhetvenezer tonnával szemben az idén már a terv szerint is egymilliószázharmincezer tonna cementet kell készíteni. a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére a szocialista brigádok erre tetézve vállalták a huszezer tonnás többletet. /mti/

--

bb. 14. változtatható magasságu bányatámok - magyar-angol kooperációban

vid/kz/rj -cz

1977. november 17.

a borsodi szénbányák berentei központi gépjavitó egységében magyar-angol kooperációban kezdték meg a változtatható magasságu hidraulikus berendezéssel működő, önjáró bányatámok készítését. a kooperáció keretében az angolok szállítják a hidraulikus támoikat és a vezérlő szelepeket, míg a bányagépjavító a többi alkatrészeket készíti és az összeszerelést végzi. az első száz darab bányatám már egy éve működik a szeles aknai frontfejtésen. az ott szerzett tapasztalatok hasznosításával a bányagépjavító befejezte egy újabb, száz darabos garnitúra készítését. ezt a teljesen gépesített terv-tárói frontfejtésen helyeznék majd el.

az új berendezés előnye a többi bányatámokkal szemben, hogy magassága a széntelep vastagságához igazítható nyolcvan és százötven centiméter között. biztonságosabban tartja fenn a vágat „tetejét”, az úgynevezett főtét, így kisebb az omlásveszély.

a bányagépjavító üzemből a gyártást folytatják. a tervek szerint valamennyi borsodi bányában, ahol középvastag széntelepben termelnek, ezt a típust alkalmazzák majd. a tipizálással a javítást is folyamatossá és gazdaságosabbá teszik. /mti/

--

8.10 rj

-9 -

bb. 15. megkezdtek az új rába erőgépek kiszállítását a gazdaságokba

vid/kz/rj la

1977. november 17.

a harmadik negyedév elején új típusú traktorok - 180-as mezőgazdasági erőgépek - sorozatgyártását kezdték meg a győri rába magyar vagon- és gépgyárban. az első szériák elkészültek és megkezdtek a gazdaságokba az új erőgépek kiszállítását.

az új gép négykerék meghajtású és 180 lóerős diesel motor hajtja. a szántás és a vetés mellett az összes talajmunkák elvégzésére, azonkívül műtrágya és más növényvédőszer szórására is alkalmas. vontatni ugyancsak lehet vele. kiválóan alkalmas dombos, meredek területek megmunkálására. a mászó és a hátramenet mellett 8 sebességfokozatra alkalmas sebességváltója van. fékszerkezete is korszerű, vezetőfülkéje légjavító berendezéssel, zajszigeteléssel és rádióval van ellátva. az új típusból az év végéig mintegy 200-at gyártanak. /mti/

bb. 16. fejlesztik a villány-siklói történelmi borvidéket

vid/kz/rj -cz

1977. november 17.

a történelmi multu villány-siklói borvidéken - másfél évtizedes stagnálás után - megkezdődött a szőlőtermelés fejlesztése. hazánk legdélebben fekvő borvidéke ez, a természeti és a termelési adottságai kitűnőek. a villányi dombokon zamatos vörösborok, a siklói lankákon nemes fehérborok teremnek. az idei őszön a borvidék mezőgazdasági üzeimi száz mázsa vagy még annál is több szőlőt szüreteltek hektáronként.

a fejlesztést a borvidék legnagyobb „szőlősgazdája,,, a márkás borairól híres villány-siklói állami gazdaság kezdte meg. az ezer hektár szőlőt művelő nagyüzem magára vállalta a szaporítóanyag előállítását. évégett ötven hektáron új anyatelepet létesített, ahol az oltáshoz szükséges szőlővesszőt termelik meg. s most készíti elő a másfélszáz hektáros új törzsültetvény telepítését, ahonnan az oltványkészítéshez szükséges oltócsapokat nyerik majd. a fejlesztési program legnagyobb beruházása az új, korszerű oltóház lesz, amely 56 millió forintba kerül és 1980-ra készül el.

/folyt.köv./

8.15-ri
H. V. P. I.

-10 -

bb. 16. /fejlesztik... 1. folyt./rj

a történelmi borvidék legjobb szőlőterületei a termelőszövetkezetek tulajdonában vannak. közülük a kisharsányi kossuth kétszáz hektáron, a villányi új alkotmány pedig száz hektáron telepít majd nagyüzemi szőlőt. a fejlesztéshez anyagi eszközeivel hozzájárul a boripar is, amely a termést felvásárolja, feldolgozza és értékesíti. az ültetvényeket úgy alakítják ki, hogy korszerű módon, gépekkel művelhessék majd és új, magas biológiai értékű szőlőfajtákat honosítanak meg a villány-siklói dombokon. /mti/

..-

bb 17. forgalmi akadályok

t -ts/gk-ju hgy

1977. november 17.

az éjszaka csőtörés történt a főváros két főútvonalán: a mártírok útján és az árpád fejedelem útján. a vízvezeték-nyomócső elszakadása miatt az utburkolat is erősen megrongálódott. ezért a forgalmat az itteni utszakaszon bizonytalan időre korlátozni kellett. az árpád fejedelem útján a margit-híd felé irányuló forgalom a budai hídfőnél egy sávon halad. a mártírok útján ugyancsak a vízvezetékcsőjavítási munkálatok miatt a moszkva tér felé haladó forgalom a villamosoknál bolnyolódik le. /mti/

..-

bb 18. ady emlékfal győrtt

vid/ká-ju -cz

1977. november 17.

ady endrére emlékeztek csütörtökön győrtt. a költőről elnevezett általános iskolában felavatták bardócz barna ötvösművész ady emlékfal című alkotását. ezt követően a győri városháza dísztermében ady emlékülést tartottak. /mti/

..-

10.15/ju

- 11 -

bb 19. mikróbusszal nem adott áthaladási elsőbbséget

fe-ju -cz

1977. november 17.

a xix. hullay jeno ^{mti} és hunyadi tér kereszteződésében csarankó gyula 37 éves gépkocsivezető, balatonakali lakos és összeütöztött egy személygépkocsival. ezt követően a mikróbuss felhaladt a gyalogjárdára és elütötte ambrus minály 40 éves és erdélyi éva 17 éves budapesti lakosokat, akik a helyszínen meghaltak. csarankó gyulát a rendőrség őrizetbe vette, jogosítványát bevonta és megindította ellene az eljárást. /mti/

-. -

bb 20. czizmadia zoltán festőművész tárlata dunaujvárosban

vid/ká-ju -cz

1977. november 17.

a képcsarnok vállalat dunaujvárosi bemutató-termében csütörtökön megnyílt czizmadia zoltán festőművész tárlata. az egy józsef díjas művész olajfestményei és kerámia falképei sajátos hangulatu falusi tájakat, parasztembereket ábrázolnak. /mti/

-. -

bb 21. egy horgász, egy fa - fásítási akció a fehérvárcsurgói tározótónál

vid/ká-ju -cz

1977. november 17.

a fehérvárcsurgói tározótó kopár partjait fásítják, társadalmi munkában a horgászok is segítik. minden területi jeggyel rendelkező horgász egy-egy facsemetét ültet el. a facsemetét a mohoszfővárosi bizottsága bocsátja rendelkezésre. az akció keretében az idei ősztől előreláthatóan félezer facsemetét ültetnek el a tározótó környékén az ottani horgászok. /mti/

-. -

10.33/ju ^{10.11.20}

- 12 -

bb. 22. zirkelbach lászló festőművész kiállítása pécsett

vid/ká/rj -cz

1977. november 17.

zirkelbach lászló festőművész képeiből nyílt tárlat csütörtökön pécsett. az 1948 óta itthon és külföldön kiállító művész mintegy harminc új műve látható a képcsarnok vállalat kiállító termében. főleg virág- csendéleteket és tájképeket - a duna-kanyar részleteit megörökítő képeket - mutattak be ez alkalommal. a tárlat december 1-ig látogatható. /mti/

-. -

bb 23. giovanni agnelli sajtótájékoztatója

i sl/mm-ju -cz

1977. november 17.

giovanni agnelli, az olasz fiat konszern elnöke csütörtökön tájékoztatta az újságírókat budapesti tárgyalásairól.

elmondta, hogy elsősorban a magyar gazdasági élet főbb vonásait tanulmányozta, s együttműködési kérdésekről is eszmecsere-t folytatott. megítélése szerint a magyar vállalatok a következő öt-tíz évben egyre erőteljesebben növelik majd magas szinten kidolgozott késztermékeik exportkinálatát, s ez lehetővé teszi a fiat és a magyar vállalatok kapcsolatainak elmélyítését is. a fiat természetesen legfontosabbnak azt tartja, hogy saját exportját növelje, de nem hagyhatja figyelmen kívül azt sem, hogy a kereskedelemnek kétoldalúnak kell lennie. törekedni kell arra, hogy a partner jelenleg tapasztalható passzivuma csökkenjen, kiegyensúlyozottabbá váljék a kereskedelem. számolnak azzal, hogy a szocialista országok piacain nagy fellendülés várható, s egyben export kínálatuk is bővül. egész sor tapasztalat bizonyítja, hogy kooperációkra is jó lehetőségek vannak. igen jelentős együttműködés alakult ki például a ganz villamosági művek és a fiat grand motor között erőművi berendezések harmadik piacra történő exportjában. a nagyobb szabásu együttműködések jelenleg meglehetősen nehezíti az olasz munkaerőfelesleg, hosszabb távon azonban - mint mondotta - az ilyen akadályok elhárulását is reméli.

/ folyt. köv./

11.30/ju ^{10.11.20}

- 13 -

bb 23. / giovanni agnelli ... 1. folyt./-ju

a fiat és jónéhány magyar vállalat között már évekkel ezelőtt kiépültek a kapcsolatok, az együttműködés mértéke azonban még távolról sem kielégítő. erről tárgyaltak a magyar kereskedelmi kamara kerekasztal értekezletén 15 nagy magyar vállalat képviselőivel, s a hivatalos tárgyalásokon is egész sor lehetőség elhangzott a kapcsolatok további bővítésére. felmerült például magyar gyártmányú termékek nagyobb mérvű felhasználásának lehetősége az olasz gépkocsiparban, s mivel a gépkocsigyártáshoz egyre több alumíniumalkatrészt használnak fel, hosszabb távon lehetőség kínálkozik nagyobb mennyiségű feldolgozott magyar alumínium importjára. mindezek lehetőségei, amelyek realizálását tanulmányozzák. a fiat konszern és a magyar vállalatok képviselőiből alakult vegyes bizottság e hónap végén tartja legközelebbi ülését, ahol a mostani tárgyalásokon elhangzott javaslatokból is néhányat valószínűleg napirendre tűznek. /mti/

--

bb 24. csehszlovákiában vendégszerepel a fonómunkás kisszinpad

vid/kz -ju -cz

1977. november 17.

csehszlovákiai vendégszereplésre utazott csütörtökön a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárának fonómunkás kisszinpada. a 25 tagú együttes kassán és környékén lép fel. bemutatják csokonai dorottya, illetve ajtmatov anyaföld című művének dramatizált változatát, valamint a vasra vert fohász című összeállítását. /mti/

--

bb 25. kádár jános fogadta a fiat elnökét

-ju -cz

1977. november 17.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára csütörtökön az mszmp kb székházában fogadta giovanni agnelli-t, az olasz fiat-konzern elnökét, aki hivatalos látogatáson tartozdik hazánkban.

a szívélyes légkörű eszmecsereén részt vett havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese és mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

11.45/ju

- 14 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

bb 29. ülést tartott a minisztertanács

-ju -cz

1977. november 17.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

szekér gyula miniszterelnökhelyettes beszámolt dusan cskrebicsnek, a szerb szocialista köztársaság végrehajtó tanácsa elnökének hazánkban tett hivatalos baráti látogatásáról. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság elnökeinek találkozájáról szóló jelentést.

a külügyminiszter beszámolt a svéd királyságban tett hivatalos látogatásáról, a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a jelentést.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter javaslatára a kormány rendeletet hozott a mezőgazdasági termékek forgalmáról.

a fővárosi tanács elnökének javallatára a kormány állami nagyberuházásként jóváhagyta a budapesti nagy sportcsarnok építését.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt. /mti/

--

13.33/ju

- 1 -

bb 26. időjárás jelentés

-ju -cz

1977. november 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. november 17-án,
csütörtökön 12 órakor:

az évszaknak megfelelő időjárás

a középpontjával skandinávia térségében örvénylő ciklon továbbra is meghatározza egész európa időjárását. több hullámban, északi légpályákon, mind a talajon, mind a magasban, újabb és újabb hűvös levegő érkezik nyugat- és közép-európa területére. a nyomában kialakult felhős és csapadékos időszakokat, átmenetileg rövidebb-hosszabb ideig tartó derült, száraz periódusok követik. az előbb említett ciklonális görbületű légpályák következtében kelet-európa térségébe viszont déli, délnyugati áramlással enyhe medditerrán levegő érkezik és így ott nagy területeken esik az eső. a következő 36 órában hazánk időjárásának jellemzői a továbbra is a gyors változások lesznek.

szerdán tulnyomóan felhős idő volt eleinte és az ország területének legnagyobb részén esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége az ország déli felén elérte az 5-13 millimétert. a déli óráktól kezdve nyugat felől ismét felszakadozott a felhőzet és a kisalföldön pár órára a nap is kisütött. a mért legnagyobb hőmérsékletek 5-11, fok között voltak. csütörtök hajnalra általában plusz3-minusz 2 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban változóan felhős volt az ég. több helyen megerősödött a nyugatias szél. a 11 órakor mért hőmérséklet általában 5-8 fok között volt. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5,4 fok volt. a százéves átlagnál 0,7 fokkal magasabb.

a fővárosban ma 12 órakor 8 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 mm, gyengén emelkedő.

várható időjárás péntek estig: időnként erősen megröveszik a felhőzet, főleg az ország déli és nyugati felében várható havazás, havaseső, eső. a keleti, északkeleti szél napközben megélénkül a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2-plusz 3, északkeleten kevéssel mínusz 2 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 2-7 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig: változékony, hűvös idő, ismétlődő hózáporokkal, esővel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: mínusz 3-plusz 2 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3-plusz 8 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 174 cm.

/mti/

--

12.30/ju

12.30

- 15 -

bb 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke november 17-én
13 óráig:

se-ju

1977. november 17.

1. telefonhálózat
2. szovjet filmfesztivál
3. templom helyreállítás
4. jégtörők
5. járművezetők versenye
6. nádarátás
7. fakitermelés
8. alpesi rózsa
9. ajándékvásár
10. növénykár-térités
11. városrendezés sopronban
12. megtakarítás
13. cementgyártás
14. bányatámok
15. rába erőgépek
16. villányi szőlőtermelés
17. forgalmi akadályok
18. ady- emlékfal
19. baleset / 1. sz. jav./
20. tárlat dunaujvárosban /2. sz. jav./
21. fásítás
22. kiállítás pécssett
23. agnelli sajtótájékoztató
24. vendégszereplés
25. agnelli kádárnál
26. időjárásjelentés
27. hírjegyzék

/mti/

--

bb 28. az erdei források védelméért - forrásvíz nélkül az erdő
alkalmatlan kirándulásra

vid-kz/mné-ju -cz

1977. november 17.

az erdei források fokozott védelmét sürgették a csütörtö-
kön egerben rendezett erdészeti szakmai nap résztvevői. a forrá-
sok gondozása, mint hangoztatták, közvetlenül kapcsolódik a tu-
rizmus feltételeihez, illetve az erdők közjóléti használatához.
a szakemberek tiltakoztak az ellen, hogy a kis- és erősen válto-
kozó hozamu erdei forrásokat a vízművekhez kapcsolják. az ilyen
források befogadása sehol sem oldja meg a települések ivóvízel-
látási problémáit, ezzel szemben a forrásvíz nélküli erdő tel-
jesen alkalmatlan kirándulásra, felüdülésre. éppen ellentétesen
kulturált környezetet kell teremteni a források körül, védeni
kell a vízük tisztaságát, újabb és újabb kis források feltárá-
sával el kell érni, hogy az erdőt járó ember ivóvizet találjon.

/mti/

13.10/ju

14^a
12

- 16 -

bb. 30. rendelet a mezőgazdasági termékek forgalmáról

i/jf/rj ie -cz

1977. november 17.

jászonyi ferenc, az mti munkatársa írja:

a mezőgazdasági termékek forgalmának és felvásárlásának
rendjéről szóló tíz évvel ezelőtt hozott jogszabályban idő-
közben több változás történt, alapvetően ezért volt szükség
a világos, könnyen értelmezhető és egységes szabályozásra.

a gyakorlatban bebizonyosodott, hogy a mezőgazdasági nagy-
üzemek kereskedelmi tevékenységük megalapozásánál, bővítésé-
nél - részben a többször változtatott és már-már áttekinthet-
len intézkedés „labirintus”, miatt - bátortalanul kezdeményez-
tek. gyakran volt vita a termelők és a kereskedelmi szervezetek
között is azért, mert a szerződések tartalma, az ide vonatkozó
jogok és kötelezettségek nem voltak kellően tisztázva. emiatt
esetenként kritika érhet a termelőket, hogy felesleges ke-
reskedelmi tevékenységet folytatnak, holott a termelés már olyan
szintet ért el, - egész sor korábban hiánycikknek számító áru-
félében kínálati pozíció alakult ki-, hogy már termelői érdek-
ké is vált az áru gyors és pontos, kerülőutak nélküli eljutta-
tása a fogyasztókhöz. mégpedig úgy, hogy ezt a folyamatot pon-
tosan értelmezett és egységes jogszabályok vezéreljék.

indokolatlanul merevnek bizonyult az a rendelkezés,
amely szerint a mezőgazdasági termékek vásárlása korábban kizá-
rólag az erre a célra létesített állami vállalatok, illetve szö-
vetkezetek joga volt. ezzel a joggal ezentúl felruházzák - meg-
határozott korlátok között - a mezőgazdasági nagyüzemeket is,
mégpedig mindennemű félreértést kizáró jogszabályban. az utóbbi idő-
ben ugyanis - főként a termelési rendszerek jóvoltából - nemcsak a
hozamok és a felkínált áru mennyisége fokozódott, hanem egyéb, a
forgalmazás-értékesítést is érintő módosulások következtek be; egye-
bek között figyelemre méltó és sajátos belső termékmozgás jött
létre. amikor az egyik tévesz a másiktól terméket vásárolt meg,
részben tisztázatlan volt, hogy tovább adhatja-e vagy ez a te-
vékenység már nem kívánatos „lánckereskedelemnek”, számít. az
új szabályozás szerint nem tekinthető annak, ha saját boltjának
feltöltésére vagy - mindenekelőtt - nagy konyhák, nagy intézmények
közvetlen ellátására értékesíti. amellett, hogy ezzel ki lehet zár-
ni az áru „keringtetését”, - ami amúgy is minőségromláshoz és a költ-
ségek növekedéséhez vezet-, még inkább elmélyülhet a termelők
integrációja, mégpedig nem csupán az áru előállításánál, hanem
mással való, termeltetésénél is.

/folyt.köv./

13.55 rj

14¹⁵
12

-17 -

bb. 30. /rendelet... 1. folyt./rj

mert képtelen lenne egy-egy nagyüzem az integráció nélkül arra, hogy például a zöldségfélék teljes választékával foglalkozzon és az értékesítést is szervezze akkor, ha a „ki-vülállók”, nevében nem járhat el, kellő egységes jogszabályok hiányában. ez a tevékenység egyébként nem ujszerű, egyebek között az állatforgalmi és husipari vállalatok rendre megbiznak már egy-egy gazdaságot más üzemek, de főként a kistermelők vágósertés-kínálatának átvételével. ezentul azonban az effajta lehetőség szélesebb körben is részletesen szabályozott körülmények között bontakozhat ki.

a mezőgazdasági nagyüzemek és társulásai eddig is foglalkoztak közvetlen értékesítéssel, ilyen irányu további elképzeléseiket felkarolja az új jogszabály. az eddiginél szervezettebb agrárkereskedelemnek a közös értékesítő szervezetek igen jó formái lehetnek, miután a termelői ismeretek mellett a fogyasztói igényeket is közvetlenül felmérhetik, és ennek megfelelően szervezhetik a tagszövetkezetek áruegységesítését és integrálhatják egy-egy körzet kistermelői tevékenységét.

világossá teszi a jogszabály a szerződéses kapcsolatok fontosságát, összefüggésben a lakossági ellátás biztonságának folyamatos, több évre szóló megteremtésével. ez nem ellenkezik a termelői érdekekkel sem, hiszen éppen az értékesítés biztonságát szolgálja és „ébre tartja”, a termelői kedvet. a szerződéses feyelem fokozott megtartása valamennyi érintett partnerre kötelező érvényű, és értelemszerűen visszaszorítja a szerződésen kívül termelt és általában rendszertelenül felkínált termékek forgalmát.

az új rendelet kiküszöböli a mezőgazdasági termékforgalom és a kiskereskedelmi tevékenység elhatárolásában mutatkozó bizonytalanságokat. az általános termékforgalmazástól éppen biológiai jellegénél fogva eltérő rendszerben megvalósuló mezőgazdasági termékforgalom ágazati irányítását a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter hatáskörébe utalja.

mindebből következik: a nagyüzemek és társulásai pontos jogszabály alapján szervezettebbé és élénkebbé tehetik forgalmazási-értékesítési tevékenységüket, ami egybevágnak a fogyasztói érdekekkel, tudniillik várhatóan gyorsabban és jobb minőségben jut majd el az áru az üzletekbe. a nagyüzemi gazdáknak azonban - és ez a jogszabály egész tartalmában meghatározó - a termelésen kívül nagyobb jártasságra kell szert tenniük a kereskedésben is, meg kell találniuk és tovább kell fejleszteniük azokat a formákat és módszereket, amelyeket számukra a jogszabály egységes értelmezésben felkínál. /mti/

--

14.5 rj

14.10
Le

-18 -

bb. 31. újabb 34 kilométer - a budapest - országhatár közötti autópálya újabb szakaszát nyitották meg a forgalom előtt

vid/kz/rj -cz

1977. november 17.

csütörtökön átadták a forgalomnak az m-1-es félautópálya komárom - győr közötti 34 kilométeres új szakaszát. ezzel további 7 kilométerrel rövidült le a távolság budapest és győr között, időben pedig mintegy fél órát nyerhetnek az új pálya használatával a gépkocsivezetők. az út elkerüli a lakott településeket, az alsóbbrendű utvonalaknál és a vasuti keresztezésekénél felüljárókat építettek. az új szakaszon öt forgalmi csomópont és hat pihe-nőhely van. később - győrszentiván határában - üzemanyag-töltő állomást is felszerelnek.

a budapest országhatár közötti félautópálya első szakaszát két évvel ezelőtt adták át. ez tatabánya - komárom között húzódik. a most átadott 34 kilométeres szakasz beruházási költsége 640 millió forint volt; a kettő együtt pedig másfél milliárd forint.

a félautópálya forgalombahelyezését követően győrt a városi tanács székházának nagytermében ünnepséget rendeztek, amelyen kiss dezső, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes kitüntetést adott át azoknak, akik kiemelkedő teljesítménnyel dolgoztak hazánk nagyszabásu utépitésénél. a félautópálya új szakasza, mint hangsúlyozta, a tervezettnél másfél hónappal rövidebb idő alatt, s az eredeti költség szinten belül készült el.

a további programról a miniszterhelyettes az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy a következő ötéves terv ideje alatt kiépülő magyarországi autópálya-hálózatban belül az m-1-es szakasz kiemelt jelentősége van. a fontos utvonaltól győr utáni szakaszának építése 1981-ben kezdődik meg. az autópálya egy új hidon, a mosoni dunán vezet majd át, s így elkerüli győrt. ezt megelőzően azonban budapest és tatabánya között csaknem teljesen kiépül nemcsak a fél, hanem a teljes - négy sávos pálya. már dolgoznak a budapest - szeged közötti félautópálya építésén, s emellett épül a budapest - miskolc közötti autópálya is. az utóbbi első négy sávos szakasz a főváros és aszód között készül el, illetve nyílik meg a forgalom előtt. /mti/

--

14.10 rj

14.10
Le

-19 -

bb 32. magyar-spanyol rádiós és televíziós megállapodás

k s-ju -cz

1977. november 17.

a magyar rádió és a magyar televízió, valamint a spanyol rádió-televízió öt évre szóló együttműködési megállapodást kötött. a megállapodás előírja a műsorok fokozottabb cseréjét, valamint forgatócsoportok cserejét, műsorok közös készítését.

az erről szóló okmányt a magyar rádió nevében kiss kálmán elnökhelyettes, a magyar televízió nevében megyeri károly elnökhelyettes, a spanyol rádió-televízió vezérigazgatójának megbízásából pedig eloy ybanez külügyi igazgató csütörtökön budapesten írta alá. /mti/

--

bb 33. eltört a budai főnyomóvezeték - villamosok helyett autóbuszok közlekednek

i -don/s-ju bc -cz

1977. november 17.

a mártírok utja és a kapás utca torkolatában november 16-án éjjel eltört a 800 milliméteres főnyomóvezeték. a járdát és az úttestet előbb lassan, majd hirtelen nagy mennyiségű víz öntötte el. a fővárosi vízművek szakemberei azonnal a helyszínrre siettek és a vízfeltörés közvetlen környezetében, az 500 milliméter átmérőjű vezeték nyomvonalában megkezdték a munkát. a feltárás során kiderült: nem az 500-as, hanem a mellette húzódnó 800-as főnyomócső törött el. a brigádok megfeszített munkával állták útját a zubogó víznek, nyomását azonban nem tudták lokalizálni, s most is nehéz körülmények között dolgoznak a helyszínen.

/ folyt. köv./

14.06/ju

15a
le

- 20 -

bb 33. / eltört a ... 1. folyt./-ju

a munkálatok menetét nehezíti és lassítja, hogy a 800-as cső a mártírok utján keresztben húzódik a villamosvágányok alatt. a nagymennyiségű víz alámosta a pályatestet, s azon a villamosforgalmat csütörtök délben meg kellett szüntetni. így a 4-es és a 6-os villamosok jelenleg a Lágymányosi lakótelep, illetve a mórlicz zsigmond körtér és a marx tér között járnak. a marx tér és a moszkva tér között villamospótló autóbuszok bonyolítják le a forgalmat.

a 800-as főnyomócső javításának befejezési időpontja még bizonytalan; a vezeték nem zárható le, mivel az buda egész vízellátásának legfontosabb ütőere. az egyébként régi főnyomócső teljes kicserélése az 1978-as tervben szerepel, a mártírok uti felújítási munkálatok menetrendjében.

a ii. kerületben ugyancsak november 16-án eltört az árpád fejedelem uti 800-as vezeték is. itt várhatóan szerdán éjszaka fejezi be a munkálatokat a vízművek. /mti/

--

bb 34. magyar-csehszlovák baráti találkozó a hajógyárban

t sz/tr-ju ir -cz

1977. november 17.

a magyar hajó- és darugár ujbudai gyáregységében csütörtökön magyar-csehszlovák baráti találkozót rendeztek. ebből az alkalomból a gyár művelődési házában a budapesti csehszlovák kultúra, a hazafias népfront xiii. kerületi bizottsága és az mhd szervezésében dokumentációs kiállítás nyílt, amely bemutatja a szomszédos ország szocialista építőmunkájának eredményeit, a legutóbbi pártkongresszus határozatainak végrehajtását. a különböző gyáregységekben megrendezett baráti találkozókra a komáromi hajógyár dolgozóinak egy csoportja is résztvett.

/ folyt. köv./

14.15/ju

15a
le

- 21 -

bb 34. / magyar-csehszlovák ... 1. folyt./-ju

a magyar hajó- és darugyárnak sok évtizedes hagyományos kapcsolatai vannak a csehszlovák iparral, pozsony, brno, prága üzemeivel. a termelőmunkában is együttműködik a két ország hajóipara, az mhd, hajóinak és daruinak egy részéhez csehszlovákiából importál különböző öntvényeket, vasszerkezeti elemeket, részegységeket. a két ország közötti munkaerőkooperáció keretében jelenleg is több mint 60 csehszlovák munkás dolgozik a magyar hajó- és darugyár üzemeiben. /mti/

--

bb 35. szovjet szabadalmi okiratokat adtak át magyar találmányokra

t sz/tr-ju ie -cz

1977. november 17.

ujabb magyar találmányokra adtak át csütörtökön szovjet szabadalmi okiratokat, a patentinform,77 nemzetközi műszaki-szellemi termékiállítás alkalmából. az okiratokat jevgenyij artemjev, a szovjetunió találmányi és felfedezésügyi állami bizottságának elnökhelyettese nyújtotta át több magyar vállalat, köztük a chinoin, a kőbányai gyógyszerárugyár, a tatabányai szénbányák, az egyesült izzó, a szerszámgyártó ipari művek és az országos gumiipari vállalat képviselőinek. a vállalatok 25 magyar találmány, új fejlesztés kizárólagos forgalmazására kaptak jogot a szovjetunióban.

a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatokban egyre nagyobb jelentőségűek azok az engedélyezett szabadalmak, amelyeket magyar találmányokra adnak. a hazai vállalatok és kutatóintézetek rendszeresen bejelentik új eljárásaikat, találmányaikat a szovjet bizottságoknak, amely részletes vizsgálat után szabadalmi oltalomban részesíti azokat. az utóbbi 5 évben a magyar ipar 838 találmányt jelentett be a szovjetunióban, ezek közül már 350 kapott szabadalmi okiratot, ami igen jó arányanak számít más országokkal kialakított ilyen jellegű kapcsolatokhoz képest. a többi terméket a szovjet bizottság szakemberei jelenleg vizsgálják. e termékek között van számos gyógyszeripari cikk is, például vércukorszintcsökkentő- és vérnyomáscsökkentőszer, ezeken kívül új tinföldgyártó és bauxitfeldolgozó eljárás és fényforrásokhoz szükséges oxid-katódok. /mti/

--

14.25/ju

- 22 -

15.05
Le

bb 36. a keresztyén békekonferencia munkabizottságának ülése

k kné-ju bc -cz

1977. november 17.

a keresztyén békekonferencia munkabizottsága a napokban az nszk-beli arnoldshainban tartotta ez évi második ülését, amelyen részt vett bartha tiber református püspök, a békemozgalom alelnöke is. a 36 ország egyházi képviselőinek részvételével megrendezett tanácskozáson tóth károly református püspök, a kbk főtitkára számolt be a békemozgalom félévi tevékenységéről.

a munkaközösség határozatban ítélte el a dél-afrikai nukleáris fegyvergyártást; sürgette, hogy az ensz valamennyi tagállama és szerve nyújtson gazdasági és anyagi támogatást azoknak az afrikai államoknak, amelyek segítik a dél-afrikai, namibiai és zimbabwei felszabadítási mozgalmakat; felhívta a figyelmet egy újabb közel-keleti háború veszélyére, és olyan rendezést sürgetett, amely biztosítja a terület valamennyi államának létét és biztonságát, örömmel üdvözölte a belgrádi konferencia eredményeit; a neutron-bombával kapcsolatos határozata felszólítja az egyházakat, hogy ,, csatlakozzanak az emberiség életét fenyegető ördögi veszedelem tervezésének, kipróbálásának és alkalmazásának megtiltására irányuló küzdelemhez.,, /mti/

--

bb 38. sarlós istván fogadta a szovjet szolidaritási küldöttséget

t ma/kné-ju bc -cz

1977. november 17.

a magyar szolidaritási bizottság meghívására hazánkban tartozkodó szovjet afro-ázsiai szolidaritási bizottság küldöttségét csütörtökön, hivatalában fogadta sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára. a baráti légkörű beszélgetésen áttekintették a szolidaritási mozgalmak hazai és nemzetközi tevékenységével összefüggő kérdéseket. /mti/

--

14.45/ju

16.15.10

- 23 -

bb 37. ady endre szobrot avattak pécsett

vid/kz-ju -cz

1977. november 17.

ady endre szobrot avattak csütörtökön pécsett a költő születésének 100. évfordulója alkalmából. ez volt a centenáriumhoz kapcsolódó legjelentősebb képzőművészeti esemény az országban.

az emlékművet melocco miklós szobrászművész alkotta; maga is részt vett az avatáson. a jugoszláv fehér márványból megformált egész alakos szobrot pécs legszebb parkjában - a kialakulóban levő vársétányon - helyezték el.

a szobornál tartott emlékünnepeken molnár ferenc kulturális államtitkár, az ady emlékbizottság titkára mondott beszédet. hangsúlyozta: pécs az új szoborral nemcsak adynak állított emléket, hanem a költészetnek és a forradalomnak is.

ezt követően a hazafias népfront, a kisz és az írószövetség képviselői megkoszorúzták a szobrot. /mti/

-. -

e m b a r g o : ma 18 óráig!

bb 40. Lázár György Ausztriába utazik

gk-ju -cz

1977. november 17.

Lázár György, a minisztertanács elnöke dr. Bruno Kreiskynek, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárjának meghívására a hét végén nem hivatalos látogatást tesz Ausztriában. /mti/

-. -

14.55/ju

1530

- 24 -

bb.39. 2600 hektár újabb erdőt telepítenek Bács-Kiskun megyében

vid/kz/a/-cz

1977. november 17.

megkezdődött az őszi fásítás Bács-Kiskun megyében, ahol 1950 óta országosan kiemelt feladatként kezelik a sík vidék fásítását és az erdőfelújítást. e munka eredményeként jelenleg már több mint 60 ezer hektár fiatal erdőség, szürke, a vidék levegőt, köti helyhez a futóhomokot. folytatásaként, jövő tavaszig, 2600 hektáron telepítenek újakat, s pótolják a régit. általában homoktűrő fajták, a vidéken honos erdei-és feketefenyők alkotják az erdősegeket, de a közjólétszolgálat területen változatos fafajtákat telepítenek. a kecskeméti övező - összességében mintegy 1400 hektárosra tervezett erdőgyűrűt például 40féle fafajtából alakítják ki az erdészek. a nagyarányú fásítást gépek segítik: egy-egy gép naponta 1-1.5 hektár területet ültet be facsemetével. a legtöbb ilyen munkagépet a kiskunsági erdő-és fafeldolgozó gazdaság foglalkoztatja, de sokhelyütt az erdősitő mezőgazdasági üzemekben is teljes géppark szolgálja az új ágazatot. /mti/

-. -

bb.41. 400 hektár szőlő összefogással

vid/kz/a/-cz

1977. november 17.

hat hajdu-bihar megyei termelőszövetkezet, valamint az Eger és Mátravidéki Borkombinát vezetői csütörtök délután szőlőtelepítési és termelési társulásra vonatkozó megállapodás alapokmányát írták alá Debrecenben. a Nyírségnek a hajdúsággal határos homoki területén még ebben az ötéves tervben csaknem 400 hektár új szőlőt telepítenek a termelőszövetkezetek a megállapodás alapján s a Borkombinát pedig tároló és feldolgozó építését kezdi meg. a nagy összegű beruházást igénylő munkákhoz az állami támogatás mellett a Borkombinát és a termelőszövetkezetek saját alapjukból járulnak hozzá. /mti/

-. -

15.10/a

1530

- 25 -

bb.42. giovanni agnelli elutazott hazánkból

sl/s/a/-cz

1977. november 17.

csütörtökön elutazott budapestről giovanni agnelli, a fiat-konzern elnöke. itt tartózkodása során tárgyalást folytatott havasi ferencsel, a minisztertanács elnökhelyettesével, a magyar vállalatok és a fiat-konzern közötti kapcsolatok bővítésének lehetőségeiről, a kooperációk fejlesztéséről. találkozott a magyar kereskedelmi kamarában a fiattal kapcsolatban álló 15 magyar ipari és külkereskedelmi vállalat vezetőjével, akikkel megvitatta a vállalatok közötti együttműködés további lehetőségeit./mti/

..-

bb.43. törődjék többet egészségével ! - az egészség-nevelés a reklámban

t/ma/kné/bc/a/-cz

1977. november 17.

a televízió és a rádió műsoraiból, plakátokból ismerősek a,, mossál fogat, rágjál sokat,, ,, ne szemetelj,, és az ehhez hasonló ugymond közvetlen egészségnevelő felhívások . a kör ezzel nem zárulhat be - hangsúlyozta csütörtökön előadásában detusch lajosné, a magyar reklámszövetség szervezőtitkára. az országos egészségnevelési intézet székházában. az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának, dr. pestalászló elnökletével megtartott plenáris ülésén az egészségnevelésnek a reklám tágabb területein való propagandáját vizsgálták a szakemberek.

az előadó kiemelte, hogy egy-egy áru reklámjában nem sikkadhatnak el például az egészségügyi, a táplálkozástudományi motívumok sem. a propagandában, a reklámok tervezésénél az áruk vagy a szolgáltatások hirdetéséhez kell igazítani az egészségügyi érvrendszert.

/folyt.köv./
15.20/a

- 26 -

15.20

bb.43./ törődjék.....folyt./-a

a táplálkozásban folytatni szükséges a baromfi, a hal, a tojás, a tej és a tejtermékek, a növényi olajok, a zöldség- és gyümölcsfogyasztás propagandáját. az alkoholizmus elleni harc egyik eszközeként az egyre bővülő választéku üdítő italok reklámozása vezethet eredményhez. fontos a korszerű főzéstechnika terjesztése is.

sok a teendő az arc, a haj -, a kéz-, a láb és a bőrápoló szerek népszerűsítésében is. az öltözködésen belül a divat irányzatokat kell összeegyeztetni az egészséges, az időjárásnak megfelelő, célszerű viselettel. az otthon és a környezet-kulturában a gazdasági reklám elsősorban a kényelmes és szép lakások butoraira, díszítő elemeire és a megfelelő világításra hívhatja fel a figyelmet.

a meghívott szakemberek beszámoltak az eddigi gyakorlati eredményekről is. a triál és az országos egészségnevelési intézet között például a reklámtevékenységben is évekre visszanyúlóak a kapcsolatok. a vállalat játékaiból - a bölcsődei módszertani intézettel közösen - bemutatókat tartott, s a reklámokban, korcsoportos elosztásban ismertették, melyik játékot miért ajánlják. a triál sok kiállítást tartott sportszerekből és kemping cikkekből, amelyek együttesen szolgálták a vállalat gazdasági érdekeit és az egészséges életmód kialakítását. a hungexpo az őszi bnv-ken tudatosan csoportosított kiállításokkal nevel az egészséges táplálkozásra és öltözködésre, a szabadidő hasznos eltöltésére, s ez az áttételes reklám gyakran többet ér, mint a,, szájbarágó,, propaganda.

a résztvevők leszögezték, hogy a reklámban a gazdasági érdekeltség ma még az esetek döntő többségében háttérbe szorítja az egészségnevelés szempontjait./mti/

..-

15,23/a

- 27 -

15.23

bb.44. magyar kormányküldöttség utazott a fao konferenciájára

sl/a/-cz

1977. november 17.

romány pá, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter vezetésével csütörtökön magyar kormányküldöttség utazott róma-ba, az ensz élelmezési és mezőgazdasági szervezete/fao/ konferenciájának xix. ülészakára. a konferencián értékelik a fao-nak a fejlődő országok mezőgazdasági fejlesztésére az elmúlt két évben tett intézkedéseit; megvitatják a szervezet 1978-79. évi munkaprogramját és költségvetését. megtárgyalják a világ élelmezésében bekövetkezett változásokat, a fao programjainak hatékonyságát, a nemzetközi mezőgazdasági termelés és kereskedelem összehangolásának továbbfejlesztési lehetőségeit. a konferencián 122 ország küldöttsége vesz részt, általában a mezőgazdasági miniszterek vezetésével./mti/

--

bb.45. magyar-szovjet zenekritikai konferencia

t-/mir/pá/bc/a/-cz

1977. november 17.

a zenekritikának a szovjet és a magyar zeneművészetben betöltött szerepéről rendeztek konferenciát csütörtökön hazánk és a szovjetunió zenei folyóiratszerkesztőinek részvételével a magyar zeneművészek szövetségében. a november 21-ig tartó magyar-szovjet zenei napok keretében megtartott tanácskozáson breuer jánosnak, a magyar zene című folyóirat szerkesztőjének vitaindító előadása alapján cseréltek ki véleményüket, tapasztalataikat a szakemberek a zenekritika időszerű kérdéseiről és megvitatják a két ország zenei folyóiratszerkesztőinek, zenetudósainak eddiginél hatékonyabb kölcsönös tájékoztatását szolgáló teendőket.

a megbeszélés eredményeképpen a 150 ezer példányban megjelenő szovjet zenei szaklap, a muzikalnaja zsziny röviddesen különszámot szentel a szocialista magyar zenekulturának, a szovjet zeneszerzők szövetségének kiadója pedig - magyar és szovjet zenetudósok közreműködésével - magyar témájú tanulmánykötetet készít elő./mti/

--

15.55/a

- 28 -

16¹⁵

felhasználható 16.30 órától!

bb.46. berzsenyi könyvesbolt nyílt celldömölkön

vid/ká/a/-cz

1977. november 17.

berzsenyi dánielről, a vidék szülőttéről nevezték el kemenesalja ,, fővárosa,, celldömölk csütörtökön megnyílt új könyvesboltját. a művelt nép könyvterjesztő vállalat korszerű, 100 négyzetméter alapterületű boltja másfél millió forintos könyvkészlettel várja a vásárlókat.

az ünnepélyes nyitás után zenés irodalmi műsort rendeztek, majd bemutatták az őszi-téli könyvvásár ujdonságait./mti/

--

bb.47. az új jogok gyakorlásával növekedett a szakszervezeti bizalmiak tekintélye - a szakszervezetek komárom megyei tanácsának ülése

vid/fm/a/-cz

1977. november 17.

az új jogokkal felruházott komárom megyei szakszervezeti bizalmiak többsége jól vizsgázott az első próbákon - hangoztatták a szakszervezetek megyei tanácsának csütörtöki ülésén. a szakszervezetek xxiii. kongresszusának kezdeményezésére még a múlt évben minisztertanácsi rendelettel bővítették a szakszervezeti bizalmiak hatás-és jogkörét. az szmt ülésén megvitatják, hogy a rendelet hatására hogyan alakult a megye üzemekben dolgozó 10 000 bizalmi munkája. általános tapasztalatként állapították meg, hogy az új jogok gyakorlása meggyeszerre élénkítette a szakszervezeti munkát. az üzemek többségében a vezetők igénylik a bizalmiak egyetértését, véleményét, a kitüntetések odaitélésénél, a bér és a lakástámogatásra szánt összegek felosztásakor. a bizalmiak általában nagy felelősséggel és felkészültséggel foglalnak állást, s ilyen módon is növekedett tekintélyük és befolyásuk. a korábbinál kritikusan emelnek szót, ha visszásságot, felelőtleniséget tapasztalnak az üzemek többségében csökkent azoknak a dolgozóknak a száma, akik a szakszervezeti bizottságot, vagy a műhelybizottságot keresik fel segélyezési, üdülési programáikkal, mert már az ilyen ügyekben is a szakszervezeti bizalmiak segítségét kérik.

/folyt.köv./
16.05/a

- 29 -

16²⁰

bb.47./ az új jogok.....folyt./-a

az szmt ülésen a felszólalók felhívták a figyelmet azokra a nehézségekre, amelyek még akadályozzák a minisztertanácsi határozat végrehajtását. számos gazdasági vezető még vitatja, hogy alkalmasak-e a bizalmiak a megrövedett hatáskör és jogok érvényesítésére. egyes gazdasági vezetők tekintélyük csorbitását látják a bizalmiak hatáskörének bővítésében. előfordul, hogy utólagosan kérik ki a bizalmiak egyetértését, vagy kevés időt hagynak a bizalmiak a döntés mérlegelésére.

kifogásolták a felszólalók azt is, hogy a munkaügyi viták eldöntéséhez ritkán kérik ki a bizalmiak véleményét, az ellenőrzési jog gyakorlása pedig szinte minimális. gondot okoz, hogy a szakszervezeti tagságot a bizalmiak egy része nem vonja be a döntések kialakításába. a legtöbb felszólaló hangsúlyozta, hogy az új jogok gyakorlása nemcsak lehetőség, hanem kötelességük is a szakszervezeti bizalmiaknak./mti/

--

bb.48. ötvösművészeti kiállítás kecskeméten

vid/fm/a/-cz

1977. november 17.

a képcsarnok vállalat kecskeméti boltjában képzőművészeti és iparművészeti kiállításorozatot rendeznek. csütörtökön nyílt meg az első tárlat, amelyen szilágyi ildikó ötvösművész munkái láthatók./mti/

--

bb. 49. kitüntetés

pá bc bzs -cz

1977. november 17.

a népköztársaság elnöki tanácsa haraszti sándor nyugalmazott főszerkesztőnek félévszázados munkásmozgalmi tevékenysége elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést csütörtökön a parlamentben várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke adta át. jelen volt pethő tibor, a magyar újságírók országos szövetségének alelnöke. /mti/

--

16.30/bzs

- 30 -

1640

bb 50. rácz páل befejezte finnországi tárgyalásait

k tr bc bzs -cz

1977. november 17.

rácz páл külügyi államtitkár november 14-17 között matti tuovinen finn külügyi államtitkár meghívására látogatást tett finnországban. finn vendéglátójával folytatott megbeszéléseken áttekintették a két ország kapcsolatainak helyzetét, és a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit. rácz pált fogadta paavo Väyrynen külügyminiszter. /mti/

--

bb 51. végső bucsu dezséry lászlótól

t ug bc bzs -cz

1977. november 17.

a gyászoló család, a barátok, munkatársak, tisztelői kísérték utolsó útjára csütörtökön a farkasréti temetőben dezséry lászlót, a magyar rádió főmunkatársát.

a ravatalnál rapcsányi lászló, a magyar rádió főmunkatársa vett végső bucsut az elhunytól. /mti/

--

bb.52. hazaérkezett a magyar pártmunkásküldöttség romániából

gk/a/la

1977. november 17.

csütörtökön hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely az rkp kb meghívására borics gyulával, a kb osztályvezető-helyettesével az élen november 10-17 között a közigazgatás pártirányításának kérdéseit tanulmányozta a román szocialista köztársaságban. a küldöttséget fogadta iosif uclar, az rkp kb titkára.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren kovács jenő, a kb osztályvezető-helyettese fogadta. jelen volt victor bolojan, az rszk budapesti nagykövete. /mti/

--

17.00/a

- 31 -

1720

bb.53. műsor-változás

i/me/s/bc/a/la

1977. november 17.

a fővárosi operettszínház igazgatósága közli: november 19-én, szombaton este a veronai fiúk előadása helyett a cigányszerelem lesz műsoron. november 20-án délután a montmartrei ibolya kerül színre a veronai fiúk helyett. a megváltott jegyek érvényesek, vagy visszaválthatók./mti/

--

bb.54. befejeződött a magyar reumatológusok egyesületének nagygyűlése

t/bp/a/la

1977. november 17.

csütörtökön befejeződött a magyar reumatológusok egyesületének a tit bocskai uti természettudományi stúdiójában megrendezett kétnapos nagygyűlése. az elhangzott több mint hetven előadás, a korábbi évek gyakorlatától eltérően nem egy, hanem több fő téma köré csoportosult. így foglalkoztak a reumás betegségek elterjedésének, a betegség korai felismerésének kérdéseivel, a korszerű komplex gyógyszeres és fizioterápiás-kezeléssel, a reumás megbetegedések társadalmi kihatásaival./mti/

--

bb.55. a lengyel wilkomirski trió

i/da/bc/a/la

1977. november 17.

november 18-án este 6 órakor chopin, csajkovszkij és brahms művekből ad hangversenyt a lengyel kulturális és tájékoztatói központban./mti/

--

17.23/a

- 32 -

17.25
X

bb.56. magyar-bolgár vegyipari együttműködés

k/sb/kné/sl/a/ie/la

1977. november 17.

georgi pankov bolgár vegyipari miniszter november 14. és 17. között budapesten tárgyalásokat folytatott simon páل nehézipari miniszterrel. megbeszélték és pontosították a két ország vegyipara közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés fejlesztésének 1990-ig terjedő lehetőségeit. a részleteket majd szakértői munkacsoportok egyeztetik, és ennek megfelelően aláírásra készítenek elő újabb szakosítási és kooperációs egyezményeket. a bolgár vendég megtekintett több vegyipari és gyógyszeripari üzemet.

a bolgár vegyipari minisztert fogadta havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese. georgi pankov csütörtökön elutazott budapestre./mti/

--

bb.57. elutazott a szlovák oktatási küldöttség

k/kné/bc/a/la

1977. november 17.

juraj busa szlovák oktatási miniszter vezetésével delegáció tartózkodott hazánkban polinszky károly oktatási miniszter meghívására. a küldöttség eszmecserét folytatott polinszky károllyal és az oktatási minisztérium vezető munkatársaival a két ország oktatáspolitikai feladatai végrehajtásának tapasztalatairól és a közoktatás korszerűsítéséről. tanulmányozta a felsőoktatási intézmények tudományos kutatási tevékenységét. ellátogatott a budapesti műszaki egyetemre, a nehézipari műszaki egyetem kohó-és gépipari főiskolai karára dunaujvárosba és egy ipari jellegű szakközépiskolába. juraj busa minisztert fogadta aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. a küldöttség csütörtökön elutazott budapestre./mti/

--

17.28/a

- 33 -

17.30
o

bb.58. hazaérkezett a magyar pedagógus küldöttség koppenhágából

k/pá/bc/a/la

1977. november 17.

csütörtökön hazaérkezett koppenhágából a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége, amely voksnán józsef főtitkár vezetésével részt vett az európai országok pedagógus szakszervezeteinek első alkalommal megrendezett tanácskozásán. a találkozón 25 ország 48 szervezete képviseltette magát, s a különböző társadalmi rendszerekben tevékenykedő szervezetek vezetői a pedagógusképzés tartalmáról, társadalmi szerepéről és korszerűsítéséről folytattak széleskörű eszmecsereket./mti/

--

bb.59. bemutató az egri gárdonyi géza színházban

vid/kz/a/la

1977. november 17.

az egri gárdonyi géza színház társulata csütörtökön este bemutató előadást tartott. színpadra került bertha bulcsu a fürdőigazgató című kétrészes satirikus vígjátéka. rendezte: baka sándor./mti/

--

bb.60. szorosabb kapcsolat a család és az iskola között - tanácskozás a nevelési feladatokról

t/ma/kné/bc/a/la

1977. november 17

csütörtökön a hazafias népfront budapesti szülői bizottsága és a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya rendezésében megtartott városházi tanácskozáson az iskola és a szülők kapcsolatának lehetőségeiről tartott előadást mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője.

elmondotta, hogy a fővárosban a családok 95 százalékában mindkét szülő dolgozik, s többnyire a nagyszülők sem segíthetnek a gyerekek nevelésében. ezért újfajta kapcsolat szükséges az iskola és a család együttműködésében.

/folyt.köv./

18.15/a

- 34 -

bb.60./ szorosabb.....folyt./-a

a régitől eltér a munkamegosztás, hiszen az iskolák sok mindent átvállaltak a családi ház feladatai közül, a szabadidő hasznos eltöltésétől az ételmezésig és az egészségügyi ellátásig. mindezek ellenére a gyerek-nevelés felelősségét továbbra is a szülőknek kell viselniük. úgy, hogy mindjobban megismerkednek az oktatás, az iskolai nevelés kérdéseivel. az idén például az új tanterv bevezetésével változott a pedagógusok munkája, s jövőre mind szélesebb körben alkalmazzák. az általános iskolákban új tárgyakat is oktatnak, vagy a régiek korszerűbb tartalmat kapnak, elég például a matematikára, az irodalomra és a környezetismeretre utalni. a megváltozott módszerek terjedését segíti, hogy a családi nevelésben felhasználhassák ezeket az ismereteket.

az iskolai rendtartás a szülői munkaközösségeken keresztül mindinkább bevonja a család képviselőit a pedagógusokat segítő munkába. ugyanakkor építeni kell a gyerekek önállóságára, arra, hogy az ifjúsági mozgalom egyre inkább nevel az önkormányzatra, és az önként vállalt közösségi munkára. a szülők elsősorban abban segíthetnek, hogy komolyan veszik gyermekeik uttoró és kisz munkáját, értékelik a közösségért végzett tevékenységet. az eddiginél szorosabb kapcsolat az iskola és a szülők között, egymás munkájának jobb megismerése segíti az oktatási és nevelési feladatok megvalósítását./mti/

--
↓ szülői értekezleteken mindtöbb bemutató-tanítást tartanak, hogy a szülők a

bb.61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

a/la

1977. november 17.

28. az erdei források védelméért/tévesen 26.számmal ment ki!/
29. a minisztertanács ülése
30. rendelet a mezőgazdasági termékek forgalmáról
31. autópálya
32. magyar-spanyol rádiós és televíziós megállapodás /folyt.köv./

18.25/a

- 35 -

18⁵⁰

18⁵⁰

bb.61./ a belföldi.....folyt./-a

33. eltört a budai főnyomóvezeték
 34. magyar csehszlovák baráti találkozó a hajógyárban
 35. szovjet szabadalmi okiratok
 36. a keresztyén békekonferencia munkabizottságának ülése /3. jav./
 37. ady endre szobrot avattak pécsen
 38. sarlós istván fogadta a szovjet szolidaritási küldöttséget
 39. erdőtelepítés
 40. lázár györgy ausztriába utazik
 41. 400 hektár szőlő összefogással
 42. elutazott giovanni agnelli
 43. az egészségnevelés a reklámban/4. jav./
 44. kormányküldöttség utazott a fao konferenciájára
 45. magyar-szovjet zenekritikai konferencia
 46. berzsenyi könyvesbolt celldömölkön
 47. a szakszervezetek komárom megyei tanácsának ülése
 48. ötvösművészeti kiállítás kecskeméten
 49. kitüntetés
 50. rácz pál befejezte fimországi tárgyalásait/5. jav./
 51. végső bucsu dezséry lászlótól
 52. hazaérkezett romániából a pártmunkásküldöttség
 53. műsorváltozás az operettszínházban
 54. befejeződött a reumatológusok nagygyűlése
 55. a lengyel wilkomirski trió hangversenye
 56. magyar-bolgár vegyipari együttműködés
 57. elutazott a szlovák oktatási küldöttség
 58. hazaérkezett koppenhágából a pedagógus küldöttség
 59. bemutató az egri színházban
 60. tanácskozás a nevelési feladatokról
 61. hírjegyzék
- /mti/

18.30/a

- 36 -

1902

bb.62. csütörtökön 4 helyen dolgoztak a vízművek brigádjai a csőtörések miatt

t/gy/pá/a/la

1977. november 17.

csütörtökön budapesten egyszerre négy helyen adtak munkát a vízművek brigádjainak a megrongálódott vezetékek.

még szerdán éjjel eltört a mártírok utja és a kapás utca torkolatában a 800 milliméteres főnyomóvezeték. a járdát és az uttestet elárasztó víz miatt a bkv a marx tér és a moszkva tér között villamospótló csuklós autóbuszokat állított be. a 4-es és a 6-os villamosok a légymányosi lakótelep, illetve a mórícz zsigmond körtér és a marx tér között közlekednek. a főnyomóvezeték megjavításáig pénteken reggel a 6-8 óra közötti, illetve délután a 15-18 óra közötti csúcsidőben 20 villamospótló autóbust közlekedtetnek. egyébként 15 autóbusz is elegendő a forgalom lebonyolításához.

megfeszített munkát végeznek az ugyancsak szerdán az árpád fejedelem uton meghibásodott 800-as vezeték javítói is. itt nem volt szükség forgalomelterelésre, s a brigádok várhatóan péntekre végeznek feladatukkal.

csütörtökön délben az angyalföldi tahi uton egy 600 milliméteres vezeték eltörése miatt jött a felszínre víz. a hiba kijavításának munkálatai jól haladnak. a kora délutáni órákban a 11. kerület vöröshadsereg utja 135. számú ház előtt egy munkagéppel megrongálták a 300 milliméteres vízvezetékét. itt a szakemberek várhatóan péntek hajnalra befejezik a javítási munkákat. /mti/

--

bb.63. időjárásjelentés

aó/la

1977. november 18.

a meteorológiai intézet jelenti november 17-én,csütörtökön este:

kevesebb napsütés

várható időjárás péntek estig: időnként erősen megnövekszik a felhőzet és számítani kell esőre, havas esőre, egy-két helyen havazásra. a szél észak-keletire fordul és megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet 3-8 fok között lesz./mti/

18.45/a

- 37 -

1910

bb.64. szombathelyen vendégszerepel a budapesti nemzeti színház
vid/ká/a/la 1977. november 17.

a szombathelyi városi tanács és a budapesti nemzeti színház együttműködési szerződése értelmében csütörtöktől 5 napig szombathelyen vendégszerepel az ország első színháza. az állandó színházzal nem rendelkező nyugat-magyarországi város művészetkedvelő közönsége ez idő alatt három darabot láthat hét előadásban. a csongor és tünde, az egy ülés jegyzőkönyve és a gammasugarak hatása a százszorszépekre című drámát. a művelődési és sportház hatalmas nézőterén csaknem 10 ezren gyönyörködhetnek az előadásokban.

a vendégjátéknak otthont adó művelődési és sportház galériáján kiállítás nyílt a budapesti nemzeti színház történetéről./mti/

-. -

bb.65. a fóti gyermekváros növendékeinek ünnepe
t/ts/pá/bc/a/la 1977. november 17.

az alapításának 20. évfordulóját ünneplő fóti gyermekváros dolgozói és növendékei ünnepi estet rendeztek csütörtökön az újpesti dallos ida művelődési házban. a vidám hangulatu jubileumi műsoron mintegy 300-an szerepeltek: többek között felláptek az egykori népitánc-együttes tagjai - sokan közülük ma már családanyak, családapák - hajdani sikeres produkcióikkal. ugyancsak a volt növendékek közreműködésével adott műsort az intézet pengetős zenekara, fuvószenekara, és énekkara.

a műsoros est résztvevői megtekintették a kulturális otthon halljában rendezett alkalmi kiállítást, amelyen a gyermekvárosban alkotó diákok legjobb festményeit, kerámiáit, népművészeti himzéseit mutatták be./mti/

-. -

19.25/a

- 38 -

1985

bb.66. a szerkesztőségek figyelmébe!

a/la

a bb.62-es sz. hír/ csütörtökön négy helyen dolgoztak a vízművek brigádjai a csőtörések miatt/ harmadik bekezdésnek második sorától a szöveg helyesen:

...vezeték javítói is. itt a brigádok várhatóan ...
/a közbeeső szavak törlendők!/
/mti/

-. -

bb.67. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

1977. november 17.

a/la

62. csőtörések
63. időjárásjelentés
64. a nemzeti színház vendégjátéka
65. ünnepség a fóti gyermekváros jubileuma alkalmából
66. szerkesztőségek figyelmébe
67. hírjegyzék
/ a 6.sz. javítás a 60.sz. hírre vonatkozott/
/mti/

-. -

21.00/a

- 39 -

2110

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet